

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Огни Саян

Орган Саяногорского городского комитета КПСС  
и городского Совета народных депутатов

ЧЕТВЕРГ

22

ФЕВРАЛЯ

1979 ГОД

№ 23 (335)

Цена 2 коп.

Газета основана  
1 января 1977 года

Завтра — День Советской Армии  
и Военно-Морского Флота

Долг Вооруженных Сил СССР перед народом — надежно защищать социалистическое Отечество, быть в постоянной готовности гарантировать немедленный отпор любому агрессору.

(КОНСТИТУЦИЯ СССР).

## ДЕЛО ЧЕСТИ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

С принятием новой Конституции СССР работа Советов поднялась на более высокую ступень. Возрастает их роль в решении вопросов хозяйственного и культурного строительства. Руководствуясь этим положением из Обращения ЦК КПСС к избирателям, гражданам СССР, группа депутатов краевого Совета обратилась с открытым письмом ко всем депутатам Советов народных депутатов Красноярского края.

Народные избранники говорят об огромном созидающем труде сибириков-красноярцев на предприятиях, стройках, в совхозах и колхозах по претворению в жизнь решений XXV съезда КПСС. Особо подчеркивают дальнейшие задачи нашей страны, которые освещены в Обращении ЦК КПСС, решениях июльского и ноябрьского (1978 г.) Пленумов ЦК партии, в выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева.

Глубоко сознавая личную причастность к делам партии и народа, авторы письма высказывают свое единодушное решение продолжить традиционное краевое соревнование депутатов за высокую эффективность производства и качество работ, экономное расходование сырья и материалов, внедрение в производство всего нового, передового, прогрессивного, за широкое распространение почина ростовчан — работать без отстава, добиваясь досрочного выполнения пятилетнего плана всеми трудовыми коллективами.

В своих обязательствах группа депутатов главным пунктом записала: «Добиться выполнения заданий десятой пятилетки к 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

Письмо заканчивается призывом ко всем депутатам Советов народных депутатов, активистам, ко всем труженикам Красноярского края — активно включиться в социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР и 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, внести достойный вклад в досрочное выполнение заданий десятой пятилетки.

Исполком Красноярского краевого Совета народных депутатов одобрил инициативу группы депутатов краевого Совета, направленную на вовлечение всех депутатов в соревнование, повышение их роли в мобилизации трудящихся на успешное выполнение заданий десятой пятилетки, усиление борьбы за высокую эффективность производства и качества работы, максимальный вклад в красноярский миллиард.

250 народных депутатов с полной отдачей сил, знаний и опыта работают на предприятиях, в организациях и учреждениях нашего города и его поселков. Растворяется счет их замечательных дел. Достаточно сказать, что Совет народных депутатов поселка Майна неоднократно занимал классные места в соревновании местных Советов Красноярского края. В прошлом году народные депутаты Майнского и Черемушкинского поссоветов по своей инициативе многое сделали по оказанию действенной помощи гидростроителям в подготовке к пуску первого агрегата.

Письмо группы депутатов краевого Совета — это боевой призыв к конкретным действиям. Дело чести народных депутатов Советов города и поселков подхватить и широко распространить ценную инициативу, быть в авангарде практического решения задач экономического и социального развития Саяногорска.

## ГОСТИ ИЗ ЛЕНИНГРАДА

Давняя дружба связывает бригаду Вячеслава Демиденко из Спецгидроэнергомонтажа и бригаду Валерия Познякова из СУЗГЭС со слесарями-сборщиками «Ленинградского Металлического завода». В. Антонова и В. Чичерова. Между этими коллективами заключен трудовой договор о творческом содружестве и соревновании.

Очередная встреча состоялась недавно в бригаде В. Демиденко. В гости к ним приехала группа рабочих для подведения итогов соревнования за 1978 год с «Ленинградским Металлическим заводом».

Первое место присуждено гидростроителям — бригадам В. Демиденко и В. Познякова.

Л. СТЕПАНОВА, инженер отдела соцсоревнования и содружества управления «Красноярскгэстрой».

## ПРИНЯТО БЕТОНА

За 20 дней февраля в основные сооружения ГЭС уложено 55311 кубометров гидротехнического бетона. Отставание от графика составляет более чем 12 тысяч кубометров.

Лучший показатель достигнут 20 февраля — в этот день принято 3576 кубометров бетона.



НАША АРМИЯ — ЭТО АРМИЯ ЗАЩИТЫ МИРА

Плакат художника В. Винторова.

(Фотохроника ТАСС)

## МЫ С ТОБОЙ, НАРОД ВЬЕТНАМА

АГРЕССИЯ КИТАЙСКИХ ВОЙСК ПРОТИВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ВЬЕТНАМА ВЫЗВАЛА ГЛУБОКОЕ ВОЗМУЩЕНИЕ И ГНЕВ СОВЕТСКОГО НАРОДА. В САЯНОГОРСКЕ, КАК И ПО ВСЕЙ СТРАНЕ, ПРОХОДЯТ МИТИНГИ, СОБРАНИЯ, НА КОТОРЫХ ТРУДЯЩИЕСЯ

ТРЕБУЮТ ПРЕКРАЩЕНИЯ КИТАЙСКОГО ВТОРЖЕНИЯ, ВЫРАЖАЮТ СОЛИДАРНОСТЬ С ГЕРОИЧЕСКИМ НАРОДОМ ВЬЕТНАМА, ДАЮТ СЛОВО ТРУДИТЬСЯ ЕЩЕ НАСТОЙЧИВЕЕ, ВНОСЯ СВОЙ ВКЛАД В ДЕЛО УКРЕПЛЕНИЯ МИРА НА ЗЕМЛЕ.

## Саяногорцы протестуют

Саяногорцы с гневом и возмущением восприняли субботниках одну смену и заработанные деньги пе- весть о преступлении кита- речислить борющимся с языка правительства, Вьетнаму.

В выступлениях начальника механизированной колонны домостроения И. И. Бубнова, бригадира плотников-бетонщиков СМУ-1 Н. И. Савлука, начальника участка МКД К. П. Дубовицкой, рабочего Сантехмонтажа М. Г. Бшивкова и других выражены гнев и других выражен гнев- против агрессии Китая против социалистического Вьетнама.

В строительных организаци- зажиганиях, на промышленных предприятиях, в учреждениях города состоялись массовые митинги. В выступлениях выражена единодушная поддержка вьетнамского народа, сурово осуждены китайские агрессоры.

Бригадир комсомольско-молодежного коллектива цементаторов Гидро-спецстрой Николай Семененко выступил с инициативой: каждому гидро-строителю отработать на

жного управления № 2 Вячеслав Николаевич Круглов, — мы призваны созидать. И поэтому с особой ненавистью относимся к тем, кто разрушает созданное руками человека.

В резолюциях трудящиеся города выразили полную поддержку заявлению Советского правительства по поводу агрессии Китая против социалистического Вьетнама.

Коллективы подразделений Красноярскгэстроя одобрили инициативу Николая Семененко — отработать на субботниках одну смену и заработанные деньги перечислить вьетнамскому народу.

Г. ЗОРИН.

## ВО ВСЕЙ ГОЛОС

Всякий раз, когда учуяю, что где-то на земле идут бои, льется кровь, вспоминаю перевязочную палату прифронтового госпиталя, где служил. Приходилось спать буквально на ходу. Сутки были наполнены приемами раненых и операциями... Никогда не забыть двенадцатилетнего мальчугана, у которого осколком бомбы оторвало обе ноги...

То же происходит сейчас и во Вьетнаме. Конечно, правое дело победы Порукой тому служат братские чувства всех честных людей планеты, в первую очередь, народов социалистических стран во главе с Советским Союзом.

Мы, советские люди, хорошо знаем цену мира. Поэтому во весь голос заявляем китайским агрессорам: «Руки прочь от социалистического Вьетнама!»

Л. КАМНЕВА, машинист — компрессорщик УКБХ.

\* \* \*

Специалисты и служащие управления «Саянпромгражданстрой» выражают свое глубокое возмущение наглым вторжением китайской военщины на мирную землю Вьетнама.

На митинг собрались все работники отдела, воспринявшие как лихую боль новые лишения и горе, принесенные вьетнамскому народу войной.

В своих выступлениях начальник управления В. Т. Денисов, начальник производственного отдела В. Я. Кузнецов осудил захватнические действия пекинских правителей.

Н. ЕФИМЕНКО, инженер Саянпромгражданстра.

## РУКИ ПРОЧЬ!

В Майнской средней школе 19 февраля состоялся митинг протеста против нападения китайской военщины на миролюбивый Вьетнам. На митинге гневно клеймили маоистских милитаристов ветераны войны Н. Г. Кадочников и В. П. Дементьев, педагог К. Г. Сиротина, учащиеся Вера

Майорова, Виктор Малюков и другие.

Была принята резолюция следующего содержания:

«Педагогический коллектив и учащиеся Майнской средней школы выражают свое глубокое возмущение действиями китайских руководителей и требуют немедленного вы-

вода китайских войск с территории Вьетнама. Одобряем и поддерживаляем заявление Советского правительства о прекращении агрессии и незамедлительном выводе китайских войск с территории Вьетнама.

Пусть всегда будет мирное небо над всей нашей планетой!»

В. ПОПКОВ, директор Майнской средней школы.

## НЕ ДОПУСТИМ

Митинг солидарности с народом Вьетнама состоялся 20 февраля в Саяногорской восьмилетней школе. Учителя и учащиеся гневно осудили вероломное нападение Китая на мирный вьетнамский народ.

Секретарь партийной организации школы Анатолий Сергеевич Жариков предложил в фонд мира пеечислить заработок учителей за один рабочий день.

— Советские дети не знают лишний, у них есть все, чтобы учиться хорошо, жить интересно, — сказал член совета дружин школы Юра Пущенко, — мы солидарны со своими сверстниками из Вьетнама, требуем для них мира и прекращения войны.

Л. ВЛАСОВА, старшая пионервожатая Саяногорской восьмилетней школы.

# Голосуем по новому закону

НАВСТРЕЧУ  
ВЫБОРАМ

**ВЫБОРЫ** в высший орган государственной власти нашей страны всегда проходят в обстановке всенародного праздника, яркой демонстрации единой сплоченности советских людей вокруг ПСС, торжества социалистической демократии. Четыре с половиной года, прошедшие со времени предыдущих выборов Верховный Совет СССР, были насыщены напряженной работой по выполнению социально-экономической программы, разработанной XXV съездом КПСС.

С чувством законного овластеворения завершили советские люди и третий год десятой пятилетки. Опубликованные неизвестно итоги выполнения государственного плана экономического и социального развития СССР в 78 году убедительно показывают, что наша Родина добилась новых выдающихся успехов в коммунистическом строительстве. Национальный доход отличился на 16 миллиардов и достиг 417 миллиардов рублей. Около четверти этой суммы использовано на потребление, а с учетом затрат на жилищное и социально-культурное строительство непосредственно народное благосостояние направлено около через пять лет национального дохода.

За счет повышения производительности труда получено более трех четвертей прироста производственных мощностей. В истекшем году вступили в строй 230 новых и крупных производственных предприятий. Труженики сельского хозяйства привели 235 миллионов тонн зерна — рекордный показатель за все годы СССРской власти. Построено более 2 миллиардов благоустроенных квартир и индивидуальных домов.

Все это наглядно видно в примере Бауманского избирательного округа. Вот уже много лет его жители избирают своего депутата в высший орган государственной власти Генерального секретаря ЦК КПСС, Председеля Президиума Верховного Совета СССР тов. Леонида Ильича Жигалова. Сегодня он

вновь избран депутатом в Верховный Совет СССР. Агитаторы избирательного участка № 31/163 Бауманского района, агитируя избирателей, что Леонид Ильинич вновь дал согласие баллотироваться по Бауманскому избирательному округу.

На верхнем снимке: в агитпункте избирательного участка № 31/163 Бауманского района. Агитаторы завода счетно-аналитических машин знакомят избирателей с материалами, посвященными выборам.

На нижнем снимке: в новом строящемся цехе холодной прокатки нержавеющей ленты на Московском металлургическом заводе «Серп и молот». Партизаны участка «Серп и молот» передовой строительной бригады коммунистического труда Московского механического управления.

шения к религии, времени проживания в данной местности, рода и характера занятий. Вот уже более четырех десятилетий выборы в нашей стране проходят на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Закон определяет начало выдвижения кандидатов в депутаты на десятый день после назначения выборов (ранее — на две-три недели позже). Новый порядок дает организациям Коммунистической партии Советского Союза, профессиональных союзов, Ленинского комсомола, кооперативным и другим общественным организациям, трудовым коллективам, а также собраниям военнослужащих больше времени для того, чтобы основательно, без какой-либо спешки подойти к такому важному делу, как выдвижение кандидатов в депутаты. Все эти нововведения направлены на то, чтобы создать всем избирателям наиболее благоприятные и удобные условия участия в выборах.

Сейчас по стране развернулась большая и ответственная предвыборная политическая кампания. «И нужно с первых же шагов», — говорил товарищ Л. И. Брежнев 13 декабря 1978 года на заседании Президиума Верховного Совета СССР, — задать ей деловой тон, поставить в центр внимания выполнение задач, намеченных XXV съездом партии, Пленумами Центрального Комитета.

Такой деловой тон задан. Представители нерушимого блока коммунистов и беспартийных, называемые кандидатами в депутаты, получили единодушную поддержку на предвыборных собраниях общественных организаций и трудовых коллективов, на окружных предвыборных совещаниях трудящихся.

Установлено равное количество депутатских мест как в Совете Союза, так и в Совете Национальностей Верховного Совета СССР. 1500 депутатов — таково теперь постоянное число депутатов обеих палат Верховного

Совета. Новый Закон СССР расширяет представительство общественных организаций в избирательной кампании. Это дополнительно привлечет к выборам значительное число трудящихся. Еще более демократичным стал порядок образования избирательных участков. В целом они образуются с числом не менее 100 и не более 3000 избирателей. Однако в отдаленных районах, где преобладают небольшие населенные пункты, на полярных станциях, судах, находящихся в день выборов в плавании, избирательные участки могут быть образованы при наличии не менее 20 избирателей. Это положение распространяется и на воинские подразделения. В санаториях, домах отдыха, больницах и других стационарных лечебных учреждениях избирательные участки создаются при наличии не менее 50 избирателей.

Все эти нововведения направлены на то, чтобы создать всем избирателям наибольшие благоприятные и удобные условия участия в выборах.

Сейчас по стране развернулась большая и ответственная предвыборная политическая кампания. «И нужно с первых же шагов», — говорил товарищ Л. И. Брежнев 13 декабря 1978 года на заседании Президиума Верховного Совета СССР, — задать ей деловой тон, поставить в центр внимания выполнение задач, намеченных XXV съездом партии, Пленумами Центрального Комитета.

Такой деловой тон задан. Представители нерушимого блока коммунистов и беспартийных, называемые кандидатами в депутаты, получили единодушную поддержку на предвыборных собраниях общественных организаций и трудовых коллективов, на окружных предвыборных совещаниях трудящихся.

Лучшим представителем рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции советского народа оказывается высокое доверие.

П. СКОМОРОХОВ,  
заслуженный юрист  
РСФСР.

## В Бауманском избирательном округе

входят три района столицы — Бауманский, Калининский и Сокольнический. На ведущих предприятиях, расположенных на территории округа, ширится социалистическое соревнование за повышение эффективности и качества работы. На них увеличиваются темпы выпуска продукции, растет производительность труда.

Бауманский избирательный округ по праву называют районами студенчества и науки. Здесь 30 вузов и средних специальных учебных заведений.

На верхнем снимке: в агитпункте избирательного участка № 31/163 Бауманского района. Агитаторы завода счетно-аналитических машин знакомят избирателей с материалами, посвященными выборам.



новом строящемся цехе холодной прокатки нержавеющей ленты на Московском металлургическом заводе «Серп и молот». Партизаны участка «Серп и молот» передовой строительной бригады коммунистического труда Московского механического управления.

ления треста «Металлургмонтажпрокат» В. Н. Константинов (второй слева), коммунисты участка электросварщики В. И. Ваулин (слева), Ф. Е. Кулешов (второй справа) и бригадир слесарей-монтажников Ж. А. Лемешко (Фотохроника ТАСС)

● НАШИ ИНТЕРВЬЮ

## Сегодня на СААЗе

Директор строящегося Саянского алюминиевого завода Василий Венедиктович Стриго рассказал нашему корреспонденту о настоящем заводе, его перспективах.

— Василий Венедиктович, чем обосновано размещение крупного предприятия, каким является СААЗ на Саянском территориально-производственном комплексе?

— Прежде всего, наличием надежного и дешевого источника электроэнергии — Саяно-Шушенской ГЭС. Как известно, на производство алюминия затрачивается огромное количество энергии. Правда, мы не располагаем находящимися поблизости источниками сырья — глинозема. Будем получать его из общесоюзного баланса.

— В последние годы в нашей стране стало уделяться огромное внимание охране окружающей среды. Как решается эта проблема на Саянском алюминиевом заводе?

— К этому вопросу проектировщики подошли со всей серьезностью. Алюминиевое производство характеризуется выделением в атмосферу фтористых соединений. Количество их неодинаковое на различных предприятиях, в зависимости от системы улавливания. Самым эффективным является способ сухой газоочистки, впервые разработанный и внедренный за рубежом. Строительство таких установок будет осуществляться и на Саянском алюминиевом заводе.

Предусматривается, что СААЗ будет выпускать в атмосферу в пять раз меньше фтористых соединений, чем действующие в нашей стране заводы равнозначной мощности.

Большие надежды мы возлагаем также на автоматизированную систему управления производством. Разработкой ее занимаются сейчас наши специалисты. Введение элементов автоматизированного обслуживания электролизного производства повысит устойчивость технологического процесса и значительно уменьшит выделение в атмосферу фтористых соединений.



Этот день был необычным в жизни ребят всех школ. Долго ждали, готовились. Сережа Панцирный из восьмилетней Саяногорской школы и его друг Сережа Чернигин получили задание подготовить к митингу плакат. «Счастья всем детям Земли» — написал Сережа, нарисовал голубя, эмблему Международного года ребенка.

А 8 февраля, в день памяти юных героев — антифашистов во всех школах состоялись митинги.

Замерли отряды, а из репродуктора голос: «Слушайте, слушайте, гудят со всех сторон. Это раздается в Бухенвальде колокольный звон...». Взметнулись над головами лозунги, транспаранты: «Мы не хотим войны!», «Детям Земли нужен мир!», «Нет нейтронной бомбе!». На русском, немецком, английском, французском скандируют школьники первой Саяногорской школы слова: «Пусть всегда будет солнце!».

Потом минута молчания. И перекличка имен ребят, погибших за счастливое детство сегодняшнего времени. Валя Котик и Лена Голиков, Лара Михеенко... У всех народов земли есть свои маленькие герои. 1962 года 8 февраля рабочие Парижа вышли на площадь Бастилии, чтобы провести демонстрацию протеста против фашизма. 8 убитых, более 250 раненых — итог разыгравшейся драмы. Среди погиб-

ших был еще совсем малыш Дениель Фери. А ровно через год, также 8 февраля в Ираке был убит другой мальчик — Фадиль Джамаль. Вместе со своими родителями он участвовал в борьбе за свободу и независимость.

Члены московского общества интернациональной дружбы предложили считать день 8 февраля Днем памяти юных героев-антифашистов.

С ненавистью говорили ребята о палачах, что и сегодня проливают кровь детей, о том, что не случайно 1979 год объявлен Международным годом ребенка. Человечеству

предстоит еще многое сделать, чтобы детство всех детей на земле было счастливым.

Есть в пионерских маршрутах маршрут «Солидарность». Пионеры Саяногорской школы № 2 перечислили в фонд операции «Солидарность» 50 рублей, а пионеры Саяногорской школы № 1 решили: каждый пионерский отряд, каждое пионерское звено заработает на трудовых десантах деньги и перечислит их в фонд операции «Солидарность».

Ярким был праздник солидарности в наших школах — от флагов и плакатов, от пионерских галстуков, от улыбок, от горячего стремления жизнь на земле сделать счастливой.

Т. ШЕПТЕЯКОВА,  
секретарь Саяногорского горкома комсомола.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ ◆ РЕКЛАМА

Управлению механизации № 12 требуются рабочие: слесарь по ремонту топливной аппаратуры и гидросистем, художник, мастер (оклад—180 руб.) штукатур-маляр, газоэлектросварщик, машинист тяжелых кранов, автокранов, бульдозеров, экскаваторов.

Обращаться: отдел кадров УМ-12, промбаза УПР (6-1)

\* \* \*

ОПС строительства Саяно-Шушенской ГЭС объявляет, что магазины №№ 1, 5, 22, 24, 25 и 27 по адресу даже промышленных товаров 25 февраля, в воскресенье, работают с 10 часов утра до 18 часов, без перерыва на обед.

\* \* \*

Учебный комбинат п. Майна производит набор дневные курсы с отрывом от производства учеников-мотоциклистов питательных насосов (лаборанты химводоочистки) для последующей работы в обогащенных квартальных котельных управляемой «Красноярскгэсстрой». Стипендия 76 рублей в месяц.

Принимаются женщины старше 18 лет. Общее предоставление.

Обращаться в отдел кадров ОКК с 8 до 17 часов по адресу: п. Майна, ул. Рабовича, ОКК, телефон 2-54.

\* \* \*

Обществу садоводов-любителей комбината «Саянмрамор» требуется сторож. Оклад—120 руб., имеется дом с приусадебным участком для сторожа.

Обращаться в заявке комбината «Саянмрамор» телефон: 3-17 или 3-46.

\* \* \*

Срочно требуются предприятия СУЗГЭС для работы в столовой «Метелица» кухонные работники. Оплата труда в пределах 160 рублей.

Обращаться в отдел кадров СУЗГЭС с 9 до 13 часов (3-1).

\* \* \*

Приемный пункт стеклопосуды магазина № 1 ОПСа Саянского алюминиевого завода принимает от населения в неограниченном количестве стеклянную емкость: 3 л.—по цене 40 коп., 2 л.—по цене 30 коп., 1 л., 0,2 л.—по цене 10 коп.; тюльки емкостью 0,5 л.—по цене 12 коп., 0,7 л.—цене 17 коп.

Сдавайте стеклопосуду в приемный пункт ОПСа, который работает в удобное для вас время ежедневно с 8 до 19 часов, кроме воскресенья и недельника, перерыв — с 12 до 15 часов.

\* \* \*

Швейной мастерской п. Майна срочно требуются на постоянную работу швеи по пошиву легкого платья. Обращаться в часы работы в швейную мастерскую п. Майна.

\* \* \*

Отдел рабочего снабжения строительства Саяно-Шушенской ГЭС закупает у населения картофель по цене 12 копеек за килограмм, морковь—20 копек за килограмм.

Приемка производится: в п. Черемушки, магазин № 15, п. Майна—магазин № 12, г. Саяногорске—магазин № 16, 21, овощной склад № 5.

Обращаться в часы работы магазинов.

\* \* \*

Управлению механизированных работ на постоянную работу срочно требуются рабочие следующих специальностей: рабочие пятого разряда—маляр, автоэлектрик, арматурщик, слесарь по ремонту мостов и коробок передач.

Рабочие по уборке бытовых помещений (двери, окна), электромонтеры 4, 5, 6 разрядов, отвальные первого разряда (женщины).

Оплата труда — повременно-премиальная, включается районный коэффициент 1:3. Обращаться по адресу: пос. Черемушки, управление механизированных работ, отдел кадров.

\* \* \*

Отряд военизированной пожарной охраны приглашает на работу шоферов, пожарных, старших пожарных, командиров отделений.

Принятые на работу пользуются льготами.

Об условиях спрашиваться: отряд ВНО-3, п. Майна, пожарные части п. Черемушки и г. Саяногорска.

\* \* \*

Управлению карьеро-бетонного хозяйства для работы на гравийно-сортировочном заводе в г. Саяногорске требуются: рабочие-женщины следующих специальностей — транспортировщики 2 разряда, машинисты питателей 2 и 3 разряда, мотористы ленточных конвейеров 2 и 3 разряда.

Лица, не имеющие профессии, могут получить любую из вышеуказанных с отрывом от производства. Одиночные обеспечиваются благоустройством общежитием, квартиры предоставляются в порядке очередности.

(2-1)

\* \* \*

Культурно-просветительный комплекс ОПК Красноярскгэсстрой приглашает на постоянную работу в танцевальный зал «Молодежный» п. Черемушки — гардеробщицы, технический; во Дворец культуры «Энергетик» — гардеробщицы, технический (можно совместительству), электрика.

Обращаться с 9 до 20 часов во все дни недели, кроме воскресенья, по адресу: п. Черемушки, «Энергетик».

(1-1)

\* \* \*

## Мы — интернационалисты

# ЗА СЧАСТЬЕ ДЕТЕЙ

глийском, французском скандируют школьники первой Саяногорской школы слова: «Пусть всегда будет солнце!».

Потом минута молчания. И перекличка имен ребят, погибших за счастливое детство сегодняшнего времени. Валя Котик и Лена Голиков, Лара Михеенко... У всех народов земли есть свои маленькие герои. 1962 года 8 февраля рабочие Парижа вышли на площадь Бастилии, чтобы провести демонстрацию протеста против фашизма.

С ненавистью говорили ребята о палачах, что и сегодня проливают кровь детей, о том, что не случайно 1979 год объявлен Международным годом ребенка. Человечеству

предстоит еще совсем маленький Дениель Фери. А ровно через год, также 8 февраля в Ираке был убит другой мальчик — Фадиль Джамаль. Вместе со своими родителями он участвовал в борьбе за свободу и независимость.

Есть в пионерских маршрутах маршрут «Солидарность». Пионеры Саяногорской школы № 2 перечислили в фонд операции «Солидарность» 50 рублей, а пионеры Саяногорской школы № 1 решили: каждый пионерский отряд, каждое пионерское звено заработает на трудовых десантах деньги и перечислит их в фонд операции «Солидарность».

Ярким был праздник солидарности в наших школах — от флагов и плакатов, от пионерских галстуков, от улыбок, от горячего стремления жизнь на земле сделать счастливой.

Т. ШЕПТЕЯКОВА,  
секретарь Саяногорского горкома комсомола.

## УКРЕПИМ МИР

«Знаем мы поименно всех героев бесстрашных и склоняем знамена перед памятью павших».

Эти строчки звучали на митинге солидарности с детьми разных народов в городском Доме пионеров. В нем приняли участие члены клуба интернациональной дружбы Дома пионеров и школ Саяногорска.

Открылся митинг Гимн демократической молодежи мира. Ребята читали стихи, рассказывали о сверстниках, сражавшихся против фашизма в годы второй мировой войны, о юных борцах из разных стран сегодняшних дней.

Было зачитано обращение ребят из первой Саяногорской школы ко всем школьникам города.

«Пионеры 70-х годов продолжают славные традиции дружбы и солидарности с детьми трудящихся других стран. Если где-то совершается несправедливость, если где-то гремят выстрелы и рвутся бомбы, рядом с

голосом протеста старших звучит и голос советских детей, юных ленинцев, верных интернационалистов.

Солидарность — это оружие. Много добрых дел могут сделать школьники в знак солидарности. Встретиться с ветеранами — участниками Великой Отечественной войны, участвовавшими в освобождении нашей страны и народов Европы от фашизма. Провести конференции на тему «Два мира — два детства». В канун первомайских праздников нужно провести линейки, посвященные героям международного движения, пионерские сбороны.

Чистое небо детям Земли! Мир! Дружба! Солидарность!

Мы, пионеры, присоединяемся к этому обращению. Будем еще активнее работать на маршруте «Мир и солидарность», своими делами укрепим дружбу и мир на земле.

Городской пионерский штаб «Факел».

● РАСТИ ПАТРИОТАМИ

## И ВЫЙДУТ на парад

Как только был объявлен месячник обороно-массовой работы, включились в него и наша Саяногорская восьмилетняя школа. Совет дружины утвердил план пионерских мероприятий: конкурс «Вперед, мальчишки!», беседы о Советской Армии, встречи с ветеранами войны, живущими в нашей зоне пионерского действия. Пионеры еще

раз прошли по своим улицам, встретились с ветеранами, пенсионерами и Людой Первовой. Предлагали свою помощь. Включены в план месячника и игры «Зарница» и «Зарничка» (для 1-3 классов). Командиры и замполиты игры «Зарница» встретились с работниками городского военкомата. Встреча всем очень понравилась.

А в день рождения Советской Армии выйдут мальчишки и девочки на парад в костюмах всех родов войск.

Л. ВЛАСОВА.  
старшая пионервожатая  
Саяногорской восьмилетней школы.

Зам. редактора  
И. КУЛЕШОВ.

— Я и по сей день люблю возиться с растениями. Круглый год в физкультурнике цветут цикламены, летом на окнах можно увидеть бегонии, белые розы...

Клара Александровна — добрые и чуткие люди. О таких говорят: они верно служат людям.

Г. ТАРХАНОВ,

врач педиатр.

На снимке: К. А. Карлова.

## АДРЕС РЕДАКЦИИ:

662794 г. Саяногорск, пос. Майна, Административный центр 5. Тел.: редактора—3-40, отдела партийной жизни — 2-30, бухгалтерии — 2-30, молодежного — 2-30, отдела промышленно-строительного, писем — 2-265, фотостудии — 4-59 (Саяногорск).

Типография «Огни Саян», филиал укрупненного полиграфического предприятия «Хакасия».

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Тираж 7320. Заказ